

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »
 Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado . . . 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración: Plaza del Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16. — Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MARÓN

— No se devuelven los originales —

Año LI.

Mahón, viernes 10 de Agosto de 1923

Núm. 15.085

COMENTARIOS POLÍTICOS

¿Habrá crisis?

La llegada del Alto Comisario a Madrid, las conferencias y deliberaciones del Gobierno concentrado, alrededor del problema de Marruecos, ha despertado expectación. Es muy lógico que así sea: los españoles, aún cuando tengamos un mucho de fatalistas, y sigamos creyendo en el sino de las cosas y las personas, con mayor razón, desde que vemos encastillado a un Alba, que parece encarnar el espíritu de aquel marqués de Sieteiglesias, que hizo popular aquel dicho «más orgulloso que don Rodrigo en la horca», no dejamos por esto de seguir atentos los problemas que a la vida de la Nación interesan; y no hay que negar que el de Marruecos, siempre entre interrogantes téticos y negros, es ya preocupación constante para todos.

Y la preocupación aumenta al ver reunido para tratar este tema al Gobierno concentrado. ¿Qué ocurrirá? Los más excépticos dicen que no pasará nada; los pusilánimes temen a la acción militar; los belicosos anhelan la acción contra Alhucemas; y los exprimidos por la constante y excesiva tributación, cansados de aflojar los cordones de su bolsa, son partidarios del abandono ¿cuáles llevan razón?

Dejemos al Gobierno concentrado deliberando, pues inútil es mostrarse en pro o en contra de este o el otro procedimiento. El Gobierno resolverá en la forma que le permita subsistir que aún a los flujos y reflujos de la política, de este podrido sistema político imperante, se supedita también el problema marroquí.

Frente a las decisiones o resoluciones del Gobierno, los ciudadanos aparecen divididos: los civilistas; los belicosos; los abandonistas. Cada grupo tira por un lado, remediando precisamente lo que ocurre en las altas esferas gubernamentales. En lo que hay unidad, en lo que se puede apreciar armonía, es en el deseo vehemente de que surja la crisis. El país está ya cansado de esta apoteósica actitud de un Gobierno que no tiene decisión para afrontar los problemas. En su actuación no se ha distinguido: estamos en todos los asuntos y cuestiones nacionales manteniendo el *statu quo* de la indiferencia, esperando que el tiempo, o una conmoción revolucionaria venga a derribar esos tingladillos de caña, sobre los que se asienta el

sistema político que corroe la Nación.

Los concentrados han amañado unas Cortes. Los concentrados nos han brindado una flamante Ley sobre tenencia de armas; los concentrados no han hecho nada, ni harán ahora con la transcendentalísima cuestión marroquí.

Sigue en pie la cuestión social. A pesar de la nuevecita Ley de tenencia de armas, en Barcelona siguen los atracos, siguen en gradación aumentativa y en veinticuatro horas de intervalo, se han registrado dos casos estupendos, de osadía y cinismo, llevados a cabo por hombres que enpuñaban la pistola asesina, cuya tenencia indebida pena la Ley de reciente aprobación. ¿No ha de haber en vista de tales éxitos gubernamentales, unidad de criterio al desear la crisis?

La mayoría inmensa de los ciudadanos siguen atentamente, el desarrollo de las conferencias y cabildos sobre el problema de Marruecos. No por ansiar conocer el resultado, que ya está previsto de antemano. No se irá Alhucemas, se seguirá la política civilista, manteniendo un Ejército, a pesar de las repatriaciones aparatosas que se efectúan, y los rifeños, seguirán el *paqueo*, cercenando vidas juveniles de queridos compatriotas, y Marruecos, absorbiendo la economía nacional, la mayor parte de su fuerza productora.

Descontada está la derivación, no solución, que se ha de dar al problema de Marruecos. Por esto los ciudadanos, la opinión está fija en las resultantes de estas deliberaciones por los efectos políticos que puedan tener. ¿Habrá crisis? Esta es la interrogación que se hacen muchos españoles, pues si se produce el fenómeno, según los caracteres que presente y los eclipses que ocasione, se podrá apreciar de una manera concreta si hemos de seguir en el dulce no hacer nada, o si se va a la modificación del sistema que permita esperanzas de una acción gubernamental seria y honrada rendida en holocausto de los sagrados intereses patrios.

¿Habrá crisis? He ahí la incógnita. Por el bien de España, debe haberla y tan amplia, que haga renacer el optimismo en todos los corazones, que permita esperar una era de buen gobierno, de paz y trabajo.

FRANZ.

Mahón y agosto de 1923.

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS

El mantenimiento del "statu quo" sería un suicidio por consunción

Nuestra opinión

A medida que se aproxima la fecha por el Gobierno fijada para resolver la cuestión de Marruecos, se producen mayores confusiones. El choque de los criterios antagónicos se hace más ostensible. ¿Debemos ir a Alhucemas? ¿No debemos ir a Alhucemas?

Es lástima que esto se discuta con apasionamiento. Mejor ha de ser siempre meditar y razonar que gritar irreflexivamente por el deseo de hacer ruido.

Nuestra opinión no tenemos por qué recatarla. Si España no puede estar en Alhucemas, como en el resto de la zona, debe abandonar inmediatamente Marruecos, aun-

que el rubor tiña nuestras mejillas ante la mofa del mundo entero.

Alhucemas no es sólo una posición indispensable, sino un símbolo. A título de más fuertes, somos protectores. Los que deben ser protegidos nos desafían desde Alhucemas, foco de todas las rebeliones, de donde han partido los mayores escarnios. Si no vamos allí, no demostraremos que somos los más fuertes; los moros seguirán riéndose de nosotros y despreciándonos. En esa situación, sería ridículo que nos la diéramos de protectores, y el camino que nos señala la realidad es el de volver a la Península.

Ni más ni menos, ni menos ni más.

¿Cuál va a ser la resolución ministerial? Dicen que un término medio, esto es, el «*statu quo*». Ni ir a Alhucemas, ni irnos de Marruecos. Es decir, permanecer donde estamos. ¡Horror! Contra eso sí que debieran protestar las madres de los soldados y los españoles todos, porque eso es el suicidio por consunción, eso es prolongar indefinidamente la guerra, sin probabilidades de paz.

Mantenerse delante de un enemigo que nos hostiliza a diario, es lo que pudiéramos llamar un «*paludismo bélico*». La fiebre consumirá poco a poco nuestra hacienda y nuestros hombres. La pesadilla de Marruecos no desaparecerá nunca, porque a los moros les irá muy bien con el sistema, que nosotros no podremos resistir dos años más sin pasar a la situación de país protegido por los hijos de Mahoma.

Esa es nuestra opinión. Ahí queda, que con ello salvamos nuestra responsabilidad.

Habla Romanones

Un periodista ha mantenido en Hendaya con el conde de Romanones el siguiente diálogo:

—En estos momentos—dijo—, la situación es extremadamente delicada para hacer manifestaciones políticas; por eso yo no quiero hablar de nada que a la política se refiera.

—Y de Marruecos, ¿qué nos dice usted?

—De eso yo no estoy enterado. ¿No fué usted ministro del actual Gabinete?

—Sí; y conste que al decir que no estoy enterado, no pretendo rehuir responsabilidad alguna. Fuí ministro durante algunos meses, y fuí uno de los ministros que más intervinieron en la discusión de las cuestiones de Marruecos. Soy ahora presidente del Senado por

un decreto que el jefe del Gobierno puso a la firma de Su Majestad. Tengo dos amigos en el Gabinete. Por lo tanto, creo que la responsabilidad de los actos del Gobierno me corresponde por igual que a los demás ministros. Lo que quería decir es que no estoy enterado de los detalles de última hora, que son los interesantes.

—¿No supone usted qué es lo que acordará el Consejo de ministros?

—No lo sé. De lo que estoy seguro es de que en plazo muy breve habrá de resolverse la cuestión determinando lo que hayamos de hacer en África.

—¿Es muy urgente?

—Mucho; nos hallamos en la situación de un deudor que ha agotado todos los procedimientos de moratoria. Han vencido todos los plazos, y no queda otro remedio que el de pagar. Ha de resolverse ir adelante o volver atrás. Lo que no es posible hacer es continuar en el medio.

—¿Se acordará ir sobre Alhucemas?—preguntamos.

—Mire usted—nos dijo el conde.—En España se ha hecho un símbolo de Alhucemas. La gente habla de ir o no ir a Alhucemas, y se apasiona en torno a ese nombre sin detenerse a pensar qué es Alhucemas, y si vale la pena ir y si merece un pequeño sacrificio el ocuparla.

—¿Usted cree que se dirigirán las operaciones sobre la citada bahía?

—No lo sé. Sólo puedo decirle que tengo plena confianza en el Gobierno y en su presidente. Mi opinión queda clara y terminantemente expresada en mi discurso de Sevilla. Lo que allí dije lo he seguido sosteniendo y lo sostengo, y no creo que tenga que rectificarlo por ahora.»

(De «La Acción».)

La producción industrial

Días pasados registrábamos el hecho de que el debate en la Cámara de los Comunes había terminado con la inesperada aceptación por el jefe de los laboristas, mister Macdonald, de la idea de que en Inglaterra se producía demasiado poco en las industrias. Esta tesis era inesperada, porque lo único que ven los obreros es que no hay trabajo para todos y que no hay mercado para todos los productos de la fábrica, y esto les induce a una táctica de reducción de actividad, suponiendo que cuanto menos produzcan, menos mercancías habrá en el mercado, mayor demanda habrá de esas mercancías, y en todo caso, mayor será el número de obreros empleados para producir los artículos que consuma el mercado.

Todos los términos de este razonamiento son falsos. El mercado no es un ser externo al obrero, sino que lo constituyen, en un noventa por ciento, los obreros mismos. Lo que acontece con la reducción de actividad es que el precio de la mercancía sube, y entonces es desalojada del mercado, no por falta de compradores, sino porque es cara. Cuanto más produzcan los trabajadores, más pueden consumir, con lo que se ensancha el mercado. Y aún pudiéramos seguir acumulando principios que desmienten los que inspiran la táctica de trabajar poco, de que se padece aún más en España que en Inglaterra.

Pero en Inglaterra se padece en proporciones intolerables según ha mostrado muy recientemente en Leeds el diputado Mr. Maccurdy. En los Estados Unidos, cada obre-

ro produce exactamente triple que en Inglaterra. Mientras la producción de carbón por cada hombre ha descendido en la Gran Bretaña de 312 toneladas anuales a 259, en los Estados Unidos ha subido de 400 a 681. Ejemplos tomados de 26 industrias, entre las cuales hay fábricas de zapatos, de sedas, de jabones, de tejidos de algodón y de artículos ferroviarios, muestran que la producción del obrero norteamericano es tres veces mayor que la del inglés.

Ahora bien; ¿favorece al obrero británico esta menor producción? Todo lo contrario. El jornal en los Estados Unidos es también tres veces mayor que en Inglaterra. La industria norteamericana se halla en plena producción, y ello porque un obrero que produce mucho constituye también un mercado que consume mucho. En Inglaterra, en cambio, hay aún 1.200.000 hombres sin trabajo, y se calcula que este número ascenderá a un millón quinientos mil cuando lleguen las Navidades.

Mr. Maccurdy es optimista y cree

en la posibilidad de americanizar las industrias inglesas, es decir, en la posibilidad de destruir los prejuicios que se oponen, por parte de los obreros, al aumento de la producción, y también en la de inducir a los fabricantes a mejorar su técnica maquinista y la capacidad del personal director. Es posible que, en efecto, consiga su ideal Mr. Maccurdy. Es una vergüenza para Europa que hayamos presen-

ciado en estos años el espectáculo de que, mientras faltaba todo, se haya semiparalizado el trabajo por temor a una fantástica sobreproducción.

Pero Mr. Maccurdy tropezará con la inmensa dificultad que se experimenta en vencer un prejuicio. Nada es más difícil que persuadir a las gentes de que dos y dos son cuatro, cuando han llegado a convencerse de que son cinco.

CRÓNICA

En la Liga Marítima

Ayer tarde se celebró en las terrazas de la Liga Marítima la reunión semanal que vióse concurridísima, viéndose entre las numerosas personas que a la fiesta asistieron distinguidas familias de esta localidad.

La animación duró hasta las primeras horas de la noche, siendo muy aplaudido el «Terceto Mahón» a cuyo cargo estuvo el concierto musical.

Constitución de la Diputación

Para esta mañana a las doce está convocada la Diputación Provincial para proceder a su constitución, que no pudo efectuarse el día 1.º por falta de número de señores diputados.

En el vapor correo de ayer y para asistir sin duda al acto de constitución, embarcó el diputado provincial don Francisco Fernández.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» ha regresado hoy el Delegado de «La Trasmediterránea» en ésta Excmo. señor don Juan F. Tallavull.

Un choque

A la entrada de la Cuesta de la Independencia chocaron ayer dos carruajes: un carro que cargado subía por la mencionada vía y un coche que trasportaba una distinguida familia a los baños.

El choque fué muy aparatoso y ocasionó un susto mayúsculo a las señoras y niñas que ocupaban el vehículo, las que fueron solícitamente atendidas por los vecinos de aquellas inmediaciones.

El coche sufrió algunas averías, rompiendo las guarniciones y causando heridas de poca importancia a una de las caballerías.

Afortunadamente, el choque no tuvo otras consecuencias.

Tiempo caluroso

Estos días se han señalado por el excesivo calor que se ha registrado y como todos los años, es el calor el tema de las conversaciones ya que el de los momentos presentes nos hace olvidar el que padecemos en años anteriores.

Hemos oído decir que hacía muchos años que no se habían registrado en Menorca tan altas temperaturas.

Los propietarios de las casetas de baños instaladas a orillas del puerto hacen su agosto, no pudiendo atender el numeroso público que a ellas acude.

Embarque de automóviles

Ha salido de Ciudadela para la ciudad condal el pailebot «Ramón Freixas», llevando a bordo tres autos de los antiguos que poseía la floreciente compañía Vilafranca y Cardona, que en poco tiempo ha renovado todo el material móvil y dentro de poco piensa adquirir otro auto de gran capacidad para el servicio de viajeros entre Ciudadela y Mahón.

En el paseo de Isabel II

Anoche la Banda Municipal dió su anunciado concierto en el paseo de Isabel II que se vió con dicho motivo algo concurrido.

Atracciones

En el vapor correo han llegado esta mañana las atracciones que han de actuar esta semana en el palco escénico del Salón Victoria.

Reunión de comisiones

Esta noche deben reunirse las comisiones que integran el Ayuntamiento para estudio y resolución de los asuntos pendientes de informe que han de ser llevados a la sesión próxima.

Nuevo alférez

Ha aprobado los exámenes de tercer curso en la Academia de Artillería, siendo ascendido a alférez, nuestro paisano don Leopoldo Canut Costa.

Felicitámosle.

VALIOSO REGALO

Combinación sorteo Navidad Véase escaparate 12 PLAZA CARMEN 12

Obras municipales

Actualmente una brigada de obreros empedradores afecta al Municipio procede a la reparación del piso de la calle de Gracia.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Ayer mañana zarpó con rumbo a Palma la goleta «Pedro» al mando de su patrón don Bartolomé Vadell.

Por la tarde salió para Valencia el vapor de La Trasmediterránea «Roger de Flor», al mando de su capitán don Manuel Usero.

Entradas

Con 36 pasajeros y 70 toneladas de carga varia, esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de la Ciudad Condal, en línea directa, el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

A las ocho de hoy atracaba en este puerto procedente de Alicante el pailebot «Venus» con cargamento de cebada.

Mañana debe llegar procedente de Valencia y Palma el vapor correo «Jorge Juan».

Información

Mañana por la tarde, a hora de itinerario, zarpará en viaje directo con rumbo a Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

En sustitución de dicho buque, según se dice, llegará de Barcelona el próximo martes, el vapor «Monte Toro».

SALÓN VICTORIA

TEMPORADA DE CINE Y VARIEDADES

Viernes 10 Agosto 1923. — A las nueve y media

ESTRENO en este salón de la 1.ª jornada del cinegrama de gran creación, en 2 jornadas

LA ESTRELLA DE DAMASCO

interpretada por la célebre artista húngara LUCI DORAINÉ

DOS NOTABLES ATRACCIONES DOS

DEBUT de la simpática bailarina de gran éxito BELERMINA con su extenso repertorio internacional.

DEBUT de la notable y siempre aplaudida estrella del cancionismo ASUNCION G. PARREÑO que dará a conocer las mejores canciones y cuplés de su repertorio

Estupenda presentación — Magnífico decorado

TODAS LAS SEMANAS GRANDES NOVEDADES

ÚNICO AGENTE FORD POR MENORCA

STOC DE AUTOMÓVILES, TRACTORES Y AUTO-CAMIONES
Y COMPLETO STOC DE PIEZAS DE RECAMBIO

Garage: PRIETO Y CAULES, 110.
Agente: JUAN PIÑA, DEYA, 39.

Especialidad en la reparación FORD

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 9 a las 4.

Homenaje a Benavente

En el Liceo de América se ha celebrado esta noche la anunciada fiesta en honor de Jacinto Benavente.

Se ha celebrado un banquete de sesenta cubiertos.

Entre los concurrentes figuraban Francos Rodríguez, Morano, Amparo Villegas y representaciones de la intelectualidad madrileña.

Benavente ha agradecido el homenaje y ha desmentido la leyenda de su disgusto con España. Si España—decía—no me hubiera dado gloria, Suecia no me hubiera dado el Premio Nobel.

Después se ha representado parte de «Los intereses creados».

La fiesta ha resultado brillantísima.

De la Familia Real

Santander.—La Reina pasó la mañana embarcada en una gasolinera, paseando en la boca del puerto.

Los infantes estuvieron en la playa. El príncipe vino en automóvil a la población.

Accidente automovilista

Cuando se dirigía en auto móvil a Villalba don Emilio Pozas Camacho, jefe de la Central Sur de la Cooperativa Electra, tuvo la desgracia de ser lanzado del auto en un viraje muy rápido.

El señor Camacho, a consecuencia del fuerte golpe, ha sufrido conmoción cerebral, de la que ha fallecido poco después.

El calor

El calor, en Madrid, continuó hoy siendo extraordinario.

El termómetro marcó al sol 46'5 grados, y a la sombra 42'5.

En la casa de socorro del distrito del Congreso ingresó el guarda del Retiro, Pedro Martínez, que falleció pocos momentos después víctima de una insolación.

El Sindicato Único en Madrid

Desde hace algún tiempo se encuentran en Madrid individuos del Sindicato Único, trabajando para llegar a organizar por oficios las entidades societarias.

Se ha lanzado a la publicidad un manifiesto, que está siendo profusamente repartido, en el que se dirigen durísimos ataques a los Sindicatos Libres, de los cuales dice es presidente honorario el ex gobernador de Barcelona, el señor Martínez Anido.

Añade que el Sindicato Libre se propone organizar a las modistas y oficios similares, aconsejándolas que no atien-

dan a las indicaciones y no se agrupen en una organización formada por individuos que tienen las manos manchadas en sangre.

Firma la Federación de los Sindicatos Únicos.

Las autoridades han adoptado precauciones para evitar que los individuos de ambos Sindicatos que están en Madrid puedan ocasionar alguna perturbación.

El servicio de los Bancos. Hacia la normalidad

Los Bancos han abierto hoy sus ventanillas, sin dificultad.

El Banco Hispano Americano trabaja con unos 300 empleados, de los que unos 200 proceden de las sucursales. La mayoría de ellos llegaron ayer.

Los servicios se hacen normalmente, hasta el extremo de que han funcionado sin excepción todos. Ha habido bastantes público en las ventanillas, sobre todo en la de letras.

Como dato curioso se ha hecho notar que los ingresos han superado a los pagos y esto es una prueba de la normalidad con que funciona.

En el Crédito Lyonnais trabajan hoy quince empleados más que el día anterior. En total, unos 50. Se hacen los servicios con normalidad, pero reducidos a los pagos. Se admite personal nuevo.

El Banco de Cartagena tenía completo el personal hasta el punto de que ha ofrecido al Westminster Bank una parte y ha dispuesto que se reintegren a provincias los que vinieron para prestar servicio en Madrid.

En el Banco Urquijo, continúan prestándose normalmente todas las operaciones. No admite personal nuevo. Se han presentado funcionarios antiguos, cuya selección efectúa, como los demás establecimientos bancarios.

Lo mismo hacen el Español de Crédito y el Río de la Plata, donde también se han presentado algunos de los empleados antiguos. Funcionan normalmente.

Así funciona también el Banco Central que tiene ya cubierta toda su plantilla.

Los demás Bancos acentúan la favorabilidad de igual modo que los citados.

A la Cámara de Representación acudieron los representantes de todos los establecimientos bancarios incluso los del Hispano Americano que estuvieron ausentes los pasados días.

Los Bancos admiten nuevo personal y el que seleccionan del antiguo que se les presenta, y exteriorizan ya su situación normalizada que se irá

perfeccionando conforme avance la semana.

Aterrizaje forzoso

Larache.—A causa de una avería tuvo que aterrizar en la playa un avión de la escuadrilla de Larache. El piloto, ileso.

Lo que dice «La Acción»

«La Acción» dice que el señor Alba ha tenido la sinceridad de confesar que ha fracasado la política que pensaba realizar en Marruecos.

Sumario que se abre

Se ha dispuesto que se abra nuevamente el sumario por muerte de Salvado Seguí (Noy del Sucre).

Vuelco de un tranvía. Muere un pasajero y resultan varios con heridas graves

Comunican de Sevilla que un tranvía de la línea de Eritaña, que venía atestado de público, debido a la máxima velocidad que desarrollaba y a un desnivel del terreno hizo volcar a la jardinera que remolcaba, la cual fué largo trecho arrastrada por el coche.

Después de grandes esfuerzos se consiguió parar a éste, comenzándose a auxiliar a los viajeros.

La confusión era enorme. Conforme se iban sacando de debajo del remolque, eran llevados los heridos en carruaje a la casa de socorro.

El conductor del tranvía, José Olmos, asustado por la desgracia, huyó, presentándose después en las oficinas de los tranvías.

Los heridos más graves fueron llevados a la casa de socorro.

En ésta ingresaron Dolores Luna, que sufría extensa herida en la cabeza, siendo su estado muy grave.

Esta señora había salido en unión de dos hijos suyos de corta edad a dar un paseo.

Las criaturas salieron ile-sas.

Andrés Ascon, sufrió grave herida en la pierna derecha y fractura de la izquierda.

También resultó gravemente herido un pasajero cuyo nombre se ignora.

Cómo se escapó el comandante Alzugaray

Melilla.—A las diez de la noche el comandante del fuerte de Beni Gri observó que no se hallaba en su celda el ex comandante don Emilio Alzugaray, el cual fué condenado por un Consejo de guerra a diez y ocho años de prisión.

Inmediatamente se dieron órdenes para que fuera detenido, y se registraron todos los vapores surtos en el puerto. Se telefoneó a El Zaio y Hagi Bergan, con objeto de impedir que se evadiese por la zona francesa.

Circulan distintas versiones acerca de cómo pudo realizarse la evasión.

Recogemos la más autorizada, que es la siguiente:

Las familias de los presos se trasladan al fuerte a media mañana y allí almuerzan con sus deudos.

Se dice que Alzugaray, a las primeras horas de la tarde, vestido de paisano, pues el uniforme que llevaba lo dejó en la celda, salió, rodeado por varios amigos que le habían visitado.

Su señora continuó en la celda hasta las seis y media de la tarde, simulando una visita, por lo cual no se advirtió la fuga hasta las diez de la noche, hora en que se hace la requisia.

Se dice que Alzugaray debió marchar por la carretera de Tres Forcas y embarcó en una gasolinera que estaba preparada en Cala Tramontana, pues las guarniciones del Zaio y Haxid Bercan afirman que no pasó con dirección hacia la frontera.

Parece que la gasolinera se dirigió a Port-Saïd.

Hace tiempo que se consideraba a Alzugaray peligroso a causa de haber expresado su deseo de evadirse.

En una ocasión dijo que no se resignaba a cumplir la condena, y nos aseguró que antes se suicidaría.

Durante su estancia en el hospital Dockers no pudo realizar su propósito debido a la estrecha vigilancia a que estaba sujeto.

Cuando se verificó el Consejo de Guerra Alzugaray marchó a su casa antes de conocer su sentencia.

Cuando le dijeron que era grave marchó a casa de un notario para arreglar sus asuntos, pero no pudo resolverlos por premura de tiempo.

La guardia civil le sorprendió al salir de casa del notario.

Madrid 9 a las 17.

El Consejo de hoy. Gran expectación por el resultado

El Consejo de ministros que ha de celebrar hoy el Gobierno ha despertado gran expectación por haberse convenido que asista a dicha reunión el Alto Comisario señor Silvela para hacer, según se dice, una propuesta de verdadera importancia.

De confirmarse los rumores circulados, es muy probable que distancian a varios ministros que sustentan criterio distinto, surjirá la crisis.

En los círculos políticos se hacen comentarios, considerándose que sea cual sea la decisión que prevalezca, tendrá que haber modificación ministerial.

Alhucemas en Palacio. Extensa conferencia con el Monarca

Parece ser que el Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas estuvo en Palacio despachando con el Monarca durante siete cuartos de hora.

El Rey firmó al Presidente varios decretos de Hacienda.

Nos ha dicho el Presidente que en su conversación con el Monarca le informó detalladamente y con toda amplitud de los asuntos de actualidad.

La estancia del Rey en Madrid

Haciendo referencia a los días que permanecerá el Monarca en la Corte, ha dicho el marqués de Alhucemas que esperaba que el Rey regresaría a Santander el sábado, en cuyo día confía el Presidente que quedarán total y definitivamente resueltos los asuntos que en estos momentos precupan la atención del Gobierno.

Consejo de cuatro horas

Tenemos informes oficiales de que al Consejo de Ministros que ha de celebrarse con la asistencia del Alto Comisario señor Silvela, se le concederá el máximo de duración.

La reuñion durará por lo tanto cuatro horas y según nos ha dicho el Presidente del Gobierno, se examinará detenidamente la cuestión de Marruecos.

El marqués de Alhucemas desea que en la reunión que ha de celebrar el Gobierno, se llegue a un acuerdo.

Conferenciando con el ministro de la Guerra

El Alto Comisario de España en Marruecos señor Silvela y el general Castro Girona han estado en el Ministerio de la Guerra conferenciando extensamente con el ministro general Alzupuru.

Los periodistas siguen sin poder romper el mutismo en que se han encerrado los ministros y el Alto Comisario.

Remisión de informes

Se ha ordenado a los Jefes de unidades expedicionarias de África que desde Julio de 1921 remitan a la comisión sobre responsabilidades los informes relativos al estado de la tropa y deficiencias que observen o hayan observado.

Del atraco de Barcelona. Si llegan media hora antes

El Delegado de Hacienda de Barcelona comunica a la Superioridad que en el asalto a la Administración de Contribuciones, los ladrones se llevaron 88.200 pesetas.

Media hora antes la Arrendataria había ingresado al Tesoro la cantidad de 2.042.511 pesetas que por fortuna se libraron de los atracadores.

DEL EXTRANJERO

El entierro de Harding

Comunican de Washington que el general Gourand representará al Gobierno francés en calidad de embajador extraordinario en las exequias del Presidente Mr. Harding.

El nuevo Presidente

También comunican de Washington que el nuevo Presidente de los Estados Unidos Mr. Coolidge conservará todo el personal administrativo que prestaba sus servicios con el difunto Mr. Harding.

Prensa Asociada

NOTICIAS VARIAS

Madrid 7.

Terremotos en Huesca

Huesca.—Una comisión formada por el gobernador, un ingeniero agrónomo y un delegado del Gobierno, visitaron los pueblos de Marte y Perdú, castigados por el terremoto.

Todas las casas ostentan daños graves y los habitantes han sido duramente castigados, manifestando a las autoridades que se habían presentado nuevos terremotos más de cuatro minutos. Entre ambos pueblos apareció abundantes nubes de espesísimo humo, con llamaradas de fuego, creyendo no pocos se trataba de la aparición de un volcán.

Tal vez todo se halle exage-

rado por el temor, pero las autoridades declaran estar dichos pueblos en un estado de inquietud peligrosísimo, principalmente en lo que se refiere al ánimo de los naturales.

Lo que cuesta la vida en Alemania

Berlín.—Tomando por base el marco, se calcula que la vida en Alemania cuesta hoy día 71.476 veces más que en el año 1913.

¿Alemania en la Sociedad de Naciones?

Londres.—El redactor diplomático de la «Wetsminster Gazette», dice, a propósito de la visita del embajador de Italia al Foreign Office, que parece que Italia ha sugerido que Alemania deba ser invitada a entrar en la Sociedad de las Naciones.

Sin duda alguna, Inglaterra apoyaría este plan y Alemania lo aceptaría.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 10 de Agosto 1923
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Enrique Pérez.
Imaginaria: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez.
Hospital y provisiones: 4.º Capitán de Infantería.
Vigilancia: 6.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

1.º Oficial de Infantería.
Imaginaria: 2.º Oficial de Infantería.

El Capitán Sargento Mayor accidental.—Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador.—Martín Alcobá.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—San Lorenzo mártir.

Santo de mañana.—San Tiburcio y Santa Filomena virgen y Susana.

Aviso al público

El Conserje del Casino de «Agrupación Monárquica», de Alayor, participa al público que durante las fiestas de los días 11, 12 y 13 tendrá abierto servicio de Restaurant, estando la cocina a cargo del acreditado cocinero de esta ciudad Bernardo Rotger.

También se elaborarán ricos helados, que se servirán a domicilio previo encargo.

Subasta voluntaria

El día 11 del actual, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta, siempre que la postura sea del agrado del dueño, en el despacho del Notario don Francisco Andreu, calle del Rosario número 16, la casa de la calle de la Infanta números 137 y 139, siendo el tipo mínimo de cuatro mil pesetas.

Banco de Menorca

Descantamos los cupones vencimiento 15 de agosto próximo de títulos de las Deudas Amortizables al 5 por 100.

También descantamos los denás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

PARA TENER SU ROPA use V. sin temor las incomparables pastillas marca **ATLANTIC**
32 hermosos colores, de gran solidez
Las prendas tenidas con las pastillas ATLANTIC se conservan siempre nuevas, pues los colores no desmerecen por mucho que se laven
Véndense a ochenta céntimos pastilla en las principales tiendas.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón